

## 大公經濟

波司登  
世界名牌

TEL: 2575 7181  
FAX: 2572 5593  
E-mail:tkpj@takungpao.com

## 經濟新聞提要

- 本港將辦航空百周年紀念 ..... B2  
美銀行業面臨千億缺口 ..... B3  
港股表現已可收貨 ..... B4  
資金轉炒中小盤股 ..... B11  
京土地出讓金破千億 ..... B12

# 港股開市將與A股同步

## 明年三月實施 延長時段分兩步推行

### 大福正式易名海通國際



大福證券（00665）昨日舉行酒會，正式改名為海通國際證券，（前排左起）海通國際證券主席李明山、財經事務及庫務局局長陳家強、中央駐港聯絡辦公室副主任郭莉、上海金融工委書記石琦、中央駐港聯絡辦公室經濟部部長王丙辛、證監會中介團體監察科高級總監蒲偉光、海通國際證券副主席兼行政總裁黃紹開，一同主持啟動儀式。杜漢生攝

### 敏華上半年純利升42%

敏華控股（01999）公布，截至9月底止中期業績錄得純利3.72億元，按年升41.7%；每股盈利38.74仙，派中期息13.4仙。上年同期不派息。集團表示，隨着原材料價格急升，未來有加價壓力。財務董事李福華表示，集團上半年同店銷售增長達到35%，期望下半年仍然能夠維持現水平增長。

期內，集團收益增49.2%至19.8億元，主要是由於沙發銷售全面上升，沙發出口收入同比增長約60.5%；沙發國內收入同比增長約37.8%，以及香港零售和批發收入同比增長約6.6%。毛利亦上升58.9%至8.7億元；毛利率由41.4%升至44.1%，主要是由於沙發出口銷售、沙發國內銷售及床上用品國內銷售的定價和產品組合提升所致。

### 平保冀三主業均衡發展

平保（02318）一向以打造綜合金融企業為目標，保險、銀行、投資是三大發展業務。現時保險業務佔集團利潤貢獻約70%左右，副董事長兼副首席執行官孫建一昨於網上路演表示，希望在未來3至5年內，壽險和非壽險業務的利潤貢獻能夠各佔一半；在未來10至15年，保險、銀行及投資等業務的利潤貢獻能夠實現均衡。

首席法律師兼董事會秘書姚軍補充指，現時保險業務的利潤貢獻佔比在70%左右，在未來的3到5年內，集團將在保持保險業務的發展高於市場平均的前提下，加快非保險業務的發展，使非保險業務的利潤貢獻可以上升到50%左右。

### 中移動3G上客量放緩

中移動（00941）管理層日前承認看淡電訊業市場前景，其3G用戶上客量確見增長放緩的趨勢，10月份3G客戶為1698.1萬戶，按月僅升170.2萬戶，未能追上9月份單月錄得186萬戶的升勢，同時整體上客量更按年下跌。

10月份中移動淨增客戶為525.9萬戶，較9月份減少14.2萬戶，總用戶數增至5.75億戶。今年首10個月，累計淨增用戶為5273.3萬戶。

中電信（00728）亦公布最新的營運數據，10月份新增CDMA移動用戶跌至253萬戶，創今年新低，較9月份減少51萬戶。今年首10個月，CDMA移動用戶累計淨增2942萬名，總用戶數升至8551萬名。

### 玖紙擬增在港融資活動

玖龍紙業（02689）董事長張茵昨日於股東周年大會後表示，該公司今年下半年的銷售表現理想，期間產品均價錄得10%至15%升幅。

玖龍紙業今年上半年的銷售額按年升16.7%，產品平均售價漲幅為14%，毛利率從去年同期的18.6%升至21.8%。玖紙的淨負債比率從年初的60.1%升至六月底的73.9%。對此，張茵回應道，目前該公司的負債比例在同業中屬於正常水平。

張茵同時表示，玖龍紙業未來在本港的融資活動將增加，以避免內地加息帶來的資金成本上升。她還透露，該公司正在東北建造六大基地之一。

### 國美控股庫巴進軍網購

據內媒報道，國美電器（00493）將出資4800萬控股內地家電購買網站庫巴購物網80%股份，並推出全新電子商務平台與網絡營銷策略。

國美電器總裁王俊洲指出，戰略控股庫巴購物網正是國美發力電子商務的首個重要舉措，伴隨對庫巴購物網的戰略控股完成，該公司還將於明年初推出線上購物平台，目前的籌備工作與系統調試已經基本完成。

此外，據港交所股權變動資料顯示，摩根大通於11月16日場內增持1736.1414萬股國美股份，每股均價3.01港元，涉資約5225.8萬港元，持股比重從5.96%升至6.07%。

### 更改時段

備受證券業爭議的港股延長交易時段

，具體落實安排昨日正式拍板，港交所（00388）宣布將於未來2年分階段推行（見表），港府對此表示支持，與區內市場接軌有利交易所長遠健康發展。不過，有經紀業團體對交易所一意孤行感到失望，質疑新安排的實質成效，認為交易所專注發展人民幣投資產品，較「加時」更能提升本港市場競爭力。

本報記者 郭文翰

### 港

股延長交易時段早前完成公眾諮詢，港交所昨日召開董事會會議，重點討論市場對港股「加時」的意見，出席會議成員包括主席夏佳理及董事許照中等。夏佳理於傍晚出席一項公開活動後透露，經過董事會商討後，同意延長交易時段將會分為兩個階段推行。

現時港股交易時間為上午10時至中午12點30分，以及下午2時30分到4時正收市，合計為4小時。夏佳理介紹時，「加時」首階段將於2011年3月7日起實施，屆時交易時間將由上午9點30分至中午12時正，下午時段於1時30分開市，全日收市維持於下午4時正，交易總時數增加至5小時。

### 交易時段延至5.5小時

第二階段訂於2012年3月5日起生效，第一節為上午9時30分到中午12時，第二節由下午1點至4時，總時數進一步增至5.5小時。夏佳理表示，延長交易時段的出發點，在於可融合內地開市時段，長遠會否進一步調整則要視乎情況。他續稱，初步諮詢過程中，較多人支持午休時間縮短至1小時，不過由於港交所認為可分階段逐步實施，讓前線員工及小規模的經紀行較易適應。

財經事務及庫務局局長陳家強出席一個酒會後指，歡迎延長交易時段的諮詢結果，有助本港交易時間與鄰近市場更多重疊，亦令本港市場更能反映周邊市場的價格，以及進行同步買賣，有利於市場健康發展，相信業界與客戶將有適當的安排。

海通國際執董兼副行政總裁李耀榮表示，新交易時段符合業界預期，雖然縮短午休時間處理業務比較倉促，但業界會盡量配合，例如安排客戶於收市後會談，加上有一年適應期，認為修訂問題不大，新時間有助增加香港競爭力。

### 有業界質疑實質成效

不過，香港證券及期貨專業總會會長王國安坦言，對於交易所的決定感到不滿，並批評沒有公開諮詢結果詳情，便決定延長交易時段及執行時間表，並沒有顧及證券界的利益，而午休最終減至1小時，不足以應付第一節收市後的對盤工作，增加前線員工的壓力。

王國安批評，首階段「加時」於明年3月才實施，但交易所尚未掌握第一輪的成效，便已訂出第二輪的推行時間表，有做法反映交易所缺乏周詳的考慮。他關注倘若第一階段成果欠佳，交易所是否仍會執意推出第二階段。

他又認為，內地積極支持本港進行人民幣業務，以及發展人民幣離岸市場，交易所應集中研究這方面的發展空間。只有本港市場提供優質的投資產品，尤其是海外市場尚未成型的人民幣投資工具，再配合提升產品的安全質量，已足夠鞏固本港未來數年在國際市場上的競爭優勢。



### 港交所新交易時段

	上午交易時段	下午交易時段	合計總時數
港交所現行	上午 10:00-12:30	下午 2:30-4:00	4 小時
第一階段*	上午 9:30-12:00	下午 1:30-4:00	5 小時
第二階段**	上午 9:30-12:00	下午 1:00-4:00	5.5 小時
上交所現行	上午 9:30-11:30	下午 1:00-3:00	4 小時
深交所現行	上午 9:30-11:30	下午 1:00-3:00	4 小時

\*2011年3月7日實施

\*\*2012年3月5日實施

▲港交所延時方案昨日落實，並將分兩階段實施，由明年三月起，港股開市將與A股看齊，圖為港交所主席夏佳理 杜漢生攝

### 數據中心添設備託管服務

港交所（00388）昨日宣布，位於將軍澳的新一代數據中心，將會提供設備託管服務，當中包括低時延的設備共置服務。行政總裁李小加表示，興建新一代數據中心及推出設備託管服務，均是交易所戰略發展的重要元素。他重申，交易所銳意投資於資訊技術及改善市場架構，力求提升本港金融中心在國際上的競爭力。

李小加補充，提供託管服務符合環球交易所同業的最新趨勢。市場反應亦顯示對增值的託管服務有強烈興趣，有信心交易所參與者及其他市場參與者均會認同新服務的效果。

交易所預計，該設備託管業務可提供高達1200個裝置伺服器的機櫃，平均每個機櫃可獲配電力6kVA。

這項服務將提供予交易所參與者及資訊和技術供應商，同時亦會支援與主要電訊供應商的連接。

籌備及實施有關業務在未來三年將耗資約7.5億元，由交易所內部資源撥付。由於增設設備託管業務，將令興建數據中心的時間表延後三個月，交易所計劃旗下證券市場的主要數據中心，將於2012年第四季遷入新一代數據中心。

另外，港交所昨日發出一份上市決策。文件顯示，有一家在美國加州註冊成立及設總部的機構，在提交主板上市前向交易所提出查詢。交易所回覆稱，決定接納加州為符合《上市規則》第19章的公司註冊成立司法權區，但申請人須對其組織文件作出若干修改。

### 業界料小「QFII」恐延遲

小「QFII」遲遲未有出台，市場開始揣測其會否步「港股直通車」後塵。昨日有報道指，內地為控制熱錢流入，小「QFII」將無限期擱置。財經事務及庫務局局長陳家強表示，未有聽聞「小QFII」無限期擱置的消息，相信有關工作仍在進行，至於最終會否推出則不予置評。業界普遍認為，小「QFII」的推出時間或有所延遲，但不可能無限期擱置。

海通國際（00665）副主席兼行政總裁黃紹開表示，小「QFII」的推出時間或有所延遲，但不可能無限期擱置。該公司副董事長李建國亦指，沒有聽聞小

「QFII」要擱置的消息。易方達資產管理香港總裁王紅欣認為，由於小「小QFII」的額度相對較少，同時用以配合人民幣國際化，故期望能盡快推出。

建銀國際經濟研究部聯席董事林樵基表示，的確聽聞小「QFII」推出延期的消息。他指出，內地流動性氾濫，為防止熱錢再流入產生問題，故需推遲「QFII」。但他認為，「QFII」只會押後，不會無限期擱置，因內地要推進人民幣國際化，始終要建立一可控及合法的人民幣資金回流渠道。至於「QFII」何時推行，他指要視乎美國推出量化寬鬆措施的情況。

### 三股齊推介 筹最多75億



多集資16.63億元和9.74億元。

市場消息透露，正通汽車將由下周一開始公開招股，並於12月19日上市，招股價介於6.8港元至8.6港元，最多集資49億港元。據招股文件顯示，該公司擬發行5億股新股，有權增發7500萬股。是次招股活動的保薦人是摩根大通與建銀國際。正通汽車於今年六月底截止的六個月內，錄得1.53億元人民幣（下同）盈利，較去年同期大增3.78倍。

### 正通汽車下周一招股

正通為內地第二大寶馬汽車經營商，亦為主要4S經銷店集團。該公司計劃在未來開設更多經銷店並將豪華與超豪華品牌引入目前的經銷網絡，為更多豪華品牌設立經銷店，其中包括歐洲汽車製造商旗下的豪華品牌。

另據市場消息指，紛美包裝擬發行約3.334億股股份，當中2.338億股（70%）為新股，1億股（30%）為舊股，招股價介乎3.55元至4.98元，集資規模11.86億元至16.63億元，每手1000股，入場費約5030.2元。

據紛美初步招股文件透露，預測公司今年全年盈利不少於1.98億元人民幣。該文件又顯示，截至6月底首6個月，歸屬於公司股東盈利為1.09億元，較去年同期

8730萬元，增長25%，而公司於07、08及09年全年的盈利則分別為5606萬元、8776萬元及1.64億元。

文件又指，集資所得款項的40%將用於增加公司內地的產能，30%用於償還銀行借貸，20%用於擴充歐洲的生產線、另10%用於潛在的收購。紛美將於本周五（26日）公開招股，於12月9日掛牌，保薦人為摩根士丹利及高盛。

### 中國新材3363元入場

同於昨日舉行推介會的中國新材控股則計劃發行2.925億股，招股價介乎2.33至3.33元，按每手1000股計，入場費約為3363.57元，集資最多9.74億元，主要用於擴充生產線及產能。該股由本周四（25日）至30日中午12時正接受公開認購，12月8日上市。保薦人為建銀國際及派杰亞洲。

另外，消息透露，黏膠纖維及溶解漿生產商賽得利（01768）擬在港首次公開發行5.05億新股，籌資最多46.5億元，用作在巴西和福建省的擴展。該公司招股價區間訂為每股6.6元至9.2元，昨日展開路演，並暫定於12月8日上市。中銀國際、瑞信和摩根士丹利安排是次上市。